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(DÉCIMA QUARTA) 

SESSÃO EXTRAORDINÁRIA,  

 DE 27 DE ABRIL DE 2011. 

 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Está aberta a Sessão 
Extraordinária para a votação, em segundo turno, do Projeto de Lei Complementar 
nº 10, de 2011. 

Sob a proteção de Deus, iniciamos os nossos trabalhos. 

Convido o Deputado Chico Leite a secretariar os trabalhos da Mesa. 

Item único: 

Discussão e votação, em 2º turno, do Projeto de Lei Complementar nº 10, de 
2011, de autoria do Poder Executivo, que “altera o art. 24 da Lei Complementar nº 
821, de 15 de abril de 2010, e dá outras providências”. 

Em discussão. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Em votação. 

Os Deputados que votarem “sim” estarão aprovando o projeto; os que 
votarem “não” estarão rejeitando-o. 

Solicito ao Sr. Secretário que proceda à chamada nominal dos Deputados. 

(Procede-se à votação nominal.) 
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PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) - A Presidência vai anunciar 

o resultado da votação: 14 votos favoráveis. Houve 10 ausências. 

Está aprovado. 

A matéria segue a tramitação regimental. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Concedo a palavra ao 
Deputado Chico Vigilante. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
solicito a dispensa do interstício regimental para a imediata apreciação da redação 
final. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Não havendo objeção do 
Plenário, a Presidência acata a solicitação de V.Exa. (Pausa.) 

Passa-se à imediata apreciação da matéria. 

Discussão da redação final do Projeto de Lei Complementar nº 10, de 2011, 
de autoria do Poder Executivo, que “altera o art. 24 da Lei Complementar nº 821, de 
15 de abril de 2010, e dá outras providências”. 

Em discussão a redação final. (Pausa.) 

Não havendo quem queira discutir, encerro a discussão. 

Encerrada a discussão, sem emendas ou retificações, a redação final é 
considerada definitivamente aprovada, dispensada a votação. 

O projeto vai à sanção. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO CHICO VIGILANTE (PT. Sem revisão do orador.) – Este 
momento, creio, Deputado Rôney Nemer, é um momento em que todos nós que 
estamos aqui, nesta Casa, assumimos compromisso com aqueles senhores de idade 
que estiveram aqui entre nós, pedindo, efetivamente, a aprovação da referida lei. 
Aliás, se essa lei não fosse aprovada hoje, Deputado Chico Leite, ela não iria à 
sanção, ou melhor, não iria à publicação. Imagina, Deputado Rôney Nemer, o 
transtorno que isso traria a esses trabalhadores, empresários e empreendedores aqui 
da Asa Sul. 

Portanto, Deputado Agaciel Maia, Deputado Cláudio Abrantes e enfim, todos 
nós os 14 que estamos aqui, neste momento, esta Casa demonstrou efetivamente  o   
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compromisso que têm com a sociedade. Nós cumprimos o nosso papel como 
Parlamentares. Acreditamos que, nesse sentido, esta Casa está de parabéns. 

Por isso quero, Deputado Cláudio Abrantes, agradecer a todos nós, os 14 
que comparecemos aqui e que aprovamos o referido projeto, bem como a V.Exa. 
que presidiu a sessão e ao Deputado Chico Leite, que teve a compreensão de 
entender que esse projeto era realmente urgente e que daria para dar o parecer da 
Comissão de Constituição e Justiça aqui em plenário. 

Muito obrigado a todos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Muito obrigado, Deputado. 

Líder, antes de passar a palavra a V.Exa., vou passar a palavra à Deputada 
Liliane Roriz, até porque é uma dama e pediu primeiro. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADA LILIANE RORIZ (PRTB. Sem revisão da oradora.) – Sr. 
Presidente, a Deputada Eliana Pedrosa gostaria de estar aqui nesta sessão; mas, não 
foi possível porque teve uma consulta médica, mas gostaria muito de estar conosco 
aprovando o referido projeto. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Justificada a ausência da 
Deputada Eliana Pedrosa, por estar em consulta médica. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO WASNY DE ROURE (PT. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, quero apenas agregar algo à manifestação do Deputado Chico Vigilante, 
na condição de Líder de Governo, já que essa matéria se reveste de particular 
importância, principalmente para os comerciantes da Asa Sul. 

É importante destacar que este projeto tem essa particularidade, além do 
que reconhece um processo preliminar de estudo que foi encontrar uma solução para 
um problema crônico que evidencia tremendamente a fragilidade da administração 
pública. 

Portanto, eu cumprimento aqueles magistrados que tiveram o entendimento 
de derrubar a ação direta de inconstitucionalidade, entendendo, portanto, que esta 
Casa se afirma perante Brasília e perante uma temática extremamente desafiadora 
para encontrar uma solução.  

E com certeza, no que disse a Deputada Celina Leão, o Governo vai se 
debruçar sobre a coordenação do Administrador de Brasília, o Messias – que por 
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sinal é um homem da área jurídica –, para ajudar a construir um novo texto que será 
submetido a esta Casa. 

Muito obrigado, Sr. Presidente. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Deputado Rôney Nemer, 
quero que V.Exa. aguarde apenas um minutinho, pois ouviremos primeiramente as 
palavras do Deputado Cláudio Abrantes, do Deputado Agaciel Maia, do Deputado 
Aylton Gomes, e em seguida será V.Exa.  

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO CLÁUDIO ABRANTES (PPS. Sem revisão do orador.) – Sr. 
Presidente, eu quero apenas justificar a ausência do Líder do nosso Bloco, Deputado 
Prof. Israel Batista. S.Exa. estava na Casa aguardando a votação, mas foi informado 
de que o projeto não seria votado hoje. E como o Deputado já está distante, ele nos 
ligou e disse que devido a este erro de informação, e somente por este motivo, não 
está aqui. Por isso S.Exa. pede que eu justifique sua ausência por essa falta de 
comunicação. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Está justificado, Deputado 
Cláudio Abrantes. Realmente esta foi uma votação atípica, foi definida já no final do 
dia de hoje. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO AGACIEL MAIA (PTC. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
eu quero apenas expressar o conforto que tive em votar esta matéria, porque, 
frequentando os restaurantes, Deputado Chico Leite, percebe-se que esses bares, 
sempre na comercial faziam aquela cobertura lateral. Primeiro a maioria, alguns 
cearenses, alguns cariocas, onde todos iam tomar uma cerveja, comer um bife e 
almoçar. E depois surgiu toda essa celeuma a respeito. Pessoas que estão com mais 
de 70 anos de idade e com mais de 35 a 40 anos trabalhando em Brasília. E não era 
correto que isso fosse desconstruído, uma coisa que é a cultura da cidade. Esses 
bares e restaurantes da Asa Sul já são cultura da nossa cidade. As pessoas já estão 
habituadas. Há pessoas que gostam mais de sentar nas cadeiras que ficam do lado 
de fora. É a cultura da cidade.  

Isso não pode acontecer. Por um engessamento, simplesmente, destruir 
essas áreas que já fazem parte do cotidiano de Brasília. Às vezes você estranha, pois 
grandes edificações de restaurantes, com proprietários de São Paulo, de redes de 
restaurantes, são erguidos à beira do Lago sem nenhuma dificuldade. Enquanto isso, 
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às vezes, o sujeito que é pioneiro, que chegou aqui em Brasília, que construiu com 
as próprias mãos, arrancando as unhas, aquele seu estabelecimento, seja um 
restaurante ou seja um bar, de uma hora para outra se vê tolhido de tudo isso! 

Então eu me sinto muito bem votando esta matéria hoje. 

Era o que eu queria dizer. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Muito obrigado, Deputado 
Agaciel Maia. 

DEPUTADO AYLTON GOMES – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO AYLTON GOMES (PR. Sem revisão do orador.) – Eu digo o 
mesmo, Deputado Agaciel Maia. Eu tenho a certeza de que boa parte dos Deputados 
aqui presentes se debruçou sobre esta matéria na legislatura passada. E já nesta 
nova legislatura também há muita gente que já se mobilizou. Eu andei pelo comércio 
e pude participar ativamente. Vi vários companheiros que estavam em uma aflição 
total esperando o parecer desta Casa. Como o nosso Líder já falou, parabenizamos 
os magistrados por entenderem que esta Casa tomou um posicionamento correto e 
deu essa liberdade. Cabe a esta Casa agora colocar a Casa novamente, o Governo 
colocar os técnicos, e todos, suprapartidários, debruçarem-se para resolver esse 
problema que é já é crônico e de muitos anos.  

Eu também me sinto muito à vontade, como V.Exa. falou aqui, de dar esse 
voto, de ajudar esses companheiros e de fazer com que Brasília mantenha a sua 
característica, mas que também tenha pontos de diversão dentro de um equilíbrio 
com a comunidade. 

Para mim, é uma honra votar este projeto aqui hoje. 

Sr. Presidente, eu quero justificar a ausência do Deputado Washington 
Mesquita, que é outro membro do nosso Bloco, o nosso Líder. Do nosso bloco está 
faltando apenas o Deputado Washington Mesquita, que justificou sua ausência. 
S.Exa. me ligou e pediu desculpas. O Deputado Benedito Domingos, meu amigo, está 
enfermo e não pôde comparecer à Casa nesta semana. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER – Sr. Presidente, solicito o uso da palavra. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Concedo a palavra a 
V.Exa. 

DEPUTADO RÔNEY NEMER (PMDB. Sem revisão do orador.) – Sr. Presidente, 
só quero dizer que quem ganha não são apenas os comerciantes do Distrito Federal 
nem o setor produtivo, mas principalmente os trabalhadores, que estavam com 
medo, porque, quando se reduz a área de um restaurante, de um bar, muitos 
garçons, cozinheiros, profissionais de limpeza são mandados embora, porque não 
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têm onde trabalhar. Então, todas essas famílias também hoje ganham a 
tranquilidade e a garantia de seus empregos. 

PRESIDENTE (DEPUTADO CRISTIANO ARAÚJO) – Muito bem lembrado, 
Deputado Rôney Nemer. 

Indago se mais algum Deputado deseja fazer uso da palavra. (Pausa.) 

Agradeço a todos os Parlamentares que vieram aqui e tiveram sensibilidade à 
relevância desse tema, que é a questão dos puxadinhos. Agradeço a presença de 
todos. 

Nada mais havendo a tratar, declaro encerrada a sessão. 

(Levanta-se a sessão às 19h21 min.) 

 

 
Este texto não substitui o publicado no Diário da Câmara Legislativa nº 108 – 

Suplemento, de 10/6/2011. 


